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Προς το φινάλε της εκκοκκιστι-
κής περιόδου φαίνεται πως θα κριθεί 
το πρόσηµο για την φετινή χρονιά στο 
βαµβάκι, µε τα 70 σεντς ανά λίµπρα 
να αποτελούν για την ώρα µια ισχυ-
ρή βάση για την τιµολόγηση της νέ-
ας χρονιάς, δίχως όµως καθαρές εν-
δείξεις για το περιθώριο των θετικών 
διακυµάνσεων το επόµενο διάστηµα. 
Μέχρι στιγµής, προπωληµένο στα χα-
µηλά επίπεδα των 48-50 λεπτών -δί-
χως κανένα πριµ- φαίνεται πως βρί-
σκεται λιγότερο από το 25% της ερχό-
µενης σοδειάς, αφού αυτό το επίπεδο 
τιµών ίσως και να µην καλύπτει τα έ-
ξοδα των περισσοτέρων παραγωγών 
και δε συγκινεί πολλούς.  Σύµφω-
να µε ανθρώπους της αγοράς, φέτος 
οι εκτάσεις είναι µειωµένες όµως οι 
καλλιεργητικές συνθήκες καλύτερες. 
Αν κάποιος βάλει τα νούµερα κάτω, 
το εκκοκκισµένο λογικά θα πιάσει ξα-
νά τους 250.000 τόνους, ενώ µόλις οι 
55-60.000 τόνοι εξ αυτών είναι προ-
πωληµένοι (22-24%), νούµερο πολύ 
χαµηλό για την εποχή. 
Από την άλλη, οι δοµές και τα εργα-
λεία υπάρχουν ώστε ο παραγωγός να 
φιξάρει σε καλύτερες συνθήκες, µε 
το Αµερικανικό Υπουργείο Γεωργίας 
να υπολογίζει µέση τιµή στα 74 σεντς 
ανά λίµπρα, δίχως µάλιστα οι κλαδι-
κοί αναλυτές να αποκλείουν ένα χρο-
νικά περιορισµένο ξέσπασµα προς τη 
ζώνη των 80 σεντς. Μία τέτοια εξέλι-

ξη θα έδινε τη δυνατότητα στους πα-
ραγωγούς λίγες µέρες µετά να φιξά-
ρουν στα 53-54 λεπτά το κιλό καθα-
ρά µε επιπλέον ίσως ένα λογικό πριµ 
ποιότητας από 2 έως 4 λεπτά, ώστε 
ο αγρότης να κλείσει τους λογαρια-
σµούς του µε την αντικειµενικά δύ-
σκολη φετινή χρονιά στα 55-58 λεπτά 
το κιλό, που µαζί µε τα απαραίτητα κι-
λά για να εισπράξει την ειδική βάµβα-
κος, θα φέρει ένα αξιοπρεπές εισόδη-
µα.  Σε συνθήκες όπως η φετινή, µε 
διεθνή υπερπροσφορά, καθίσταται α-
ναγκαίο οι µηχανές να συλλέξουν σύ-
σπορο εξαιρετικής ποιότητας –σίγου-
ρα καλύτερο από το ανταγωνιστικό 
βραζιλιάνικο- ώστε να παραχθεί κα-
λή ίνα, που θα φέρει το αναγκαίο πριµ 
στις µέγιστες τιµές του. 
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